

深化文明创建 弘扬时代新风

李营街道

“美德信用+”浇开文明之花

■本报通讯员 汪泉

近年来,任城区李营街道持续推动社会主义核心价值观落地生根,深入推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,积极探索符合老百姓需求的美德健康生活方式实现路径,以严谨高效的组织运行及丰富多彩的文化活动,为建设“美德任城和信用任城”贡献李营力量。

建立信用“微组织”,增强乡村凝聚力。街道建立“美德信用体系建设领导小组——村级信用评审会——积分信息采集员”三级信用管理体系,细化组织流程、工作职责。组建村级党员先锋队、巾帼服务队、治安联防队、青年志愿者等服务组织,引导农村党员、村民代表、种养大户等踊跃参与志愿服务。不断拓宽“信用+志愿服务”活动渠道。建设“信用+幸福食

堂”和“信用+暖心洗衣房”,倡树孝老爱老新风尚,并开设“信用+四点半课堂”及“雏鹰课堂”,解决孩子看护难题,得到了百姓的一致好评。

推行信用“微志愿”,让民风好起来。街道志愿者通过现场答疑、发放明白纸等多种方式,向村民普及社会信用相关知识,提高广大村民诚实守信的意识。美德信用志愿服务活动紧紧围绕重点工作及群众诉求,由初期的开展“信用+环卫”转变为街道中心工作推进到哪里,信用建设就延伸到哪里。街道延伸开展了“信用+帮办代办”“信用+美丽庭院”“信用+清洁庭院”“信用+反诈宣传”“信用+防汛抗旱”等活动,实现了信用体系建设与乡村振兴、全国文明城市创建、人居环境整治、反诈宣传等中心工作深度融合、同频共振,并通过扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实将社会信用体系建设贯穿到

群众生活中。

落实信用“微激励”,让民心聚起来。在信用积分认定方面,街道实行“制定信用管理办法——广泛宣传发动——村民广泛参与——信用信息采集——积分认定公示——积分兑换应用”六步工作法,对于村民赚取的积分,立足农村实际,各村采用自建和与现有商店结合等多种方式设立信用商铺,信用积分超出基础分1000分的村民,可凭个人信用积分直接到超市兑换生活用品,将信用建设和信用惠民有机融合,实现“信用有价”,真正让诚信的居民得到实惠。同时,街道每月举办一次“信用之星”颁奖活动,向月度信用之星发放流动红旗,并给予一定物质奖励,引导村民讲风格比奉献。

确保乡村事务“微治理”,让群众融进来。李营街道全面细化梳理村居管理、社

会公益、公民道德、综合治理等基层治理条目,将捐款捐物、志愿服务等好人好事及参加村级事务等92项行为给予信用加分;对不遵守村规民约、乱扔垃圾、不赡养老人等78项不文明行为给予扣分。建立村民信用档案,并规定在村民基础分为1000分的基础上,依据加减分情况划分六个积分等级,对村民日常行为实行积分化管理,将诚信缺失的村民列入诚信“黑名单”,在政策扶持、临时救助等方面予以限制,促使村民遵规守约。得益于信用“微治理”,李营街道的试点村由原来村级购买服务变为村民参与志愿服务争取信用积分,村集体支出大大减少。对于节省下来的资金,村集体将其回馈到村内“幸福食堂”“暖心洗衣房”“四点半课堂”等惠民项目中,逐步形成自治、法治、德治“三治结合”,规范有序、充满活力的乡村治理体系。



近日,任城区唐口街道把田间管理作为夏粮增收的关键环节,组织安排农业技术人员深入田间地头为小麦“把脉”,及时制订了肥水管理和病虫害防治技术措施。百余名机关干部当起“农事顾问”,先后发放宣传资料、明白纸6000余份,引导群众科学防治虫害,确保小麦产量和质量。目前,该街道6万亩小麦已喷药防虫,长势良好。 ■通讯员 周广慧 摄

长沟镇

宣传防电信诈骗知识

本报济宁讯(通讯员 屈胜齐)为了使“防电信诈骗”宣传深入人心,近日,长沟镇开展“信用+防电诈”宣传活动。

活动现场,志愿者们利用展板、横幅、宣传单等宣传材料,重点针对居家群众特别是老年群体进行面对面宣传,确保宣传有重点、全覆盖。针对群众生活中比较常见的骗局,志愿者们一一进行讲解,引导群众在生活中不轻信、不盲从。志愿者们还耐心地给老年人讲解保健品骗局、低价旅游骗局等诈骗犯罪行为的表现形式,并告诉老年人在遇到类似情况时,要提高警惕,遇事及时与家人沟通,不给犯罪分子可乘之机。

古槐街道

开展党员大走访活动

本报济宁讯(通讯员 王海静)近日,古槐街道西门社区工作人员在包保领导和社区党委书记的带领下,深入基层开展党员大走访活动,全面了解党员的工作和生活情况。

走访过程中,社区工作人员深入了解党员的基本信息,广泛宣传街道社区各种惠民政策,并广泛征询党员在社区活动开展、党员活动开展及社区发展方面的意见和建议,鼓励他们踊跃建言献策。对于群众生活中比较常见的问题及建议,社区人员及时整理出问题清单,也将对照清单解决问题、开展工作,并将结果反馈给党员。

二十里铺街道

关爱计生特扶家庭

本报济宁讯(通讯员 刘性笑)为扎实推进“暖心行动”,让每一个计生特扶家庭都能感受到关爱和温暖,近日,二十里铺计生协联合爱心企业开展“暖心行动·送清洁”捐赠活动。

活动期间,二十里铺计生协工作人员、各村(居)计生主任对辖区内计生特扶家庭进行走访慰问,为他们送上洗衣凝露,将清洁、温暖与关爱切实送到每户计生特扶家庭中。

安居街道

确保夏粮颗粒归仓

本报济宁讯(通讯员 冯丹 姜迪)随着气温回升,小麦生长进入关键期,也是病虫害多发期,近日,安居街道唐蒋阮社区网格员联系农技专家深入田间地头,提前做好春季小麦病虫害防治工作,为夏粮增收打下基础。

专家们仔细观察小麦情况,针对小麦常见的茎基腐病、条锈病、纹枯病、赤霉病以及虫害、杂草等问题,提出了有效的应对措施,并切实做好巡查监管台账,及时发布预警信息、对可能出现的病虫害等问题建言献策,避免因病、虫、草等因素影响小麦生长,为夏粮增收保驾护航。

同时,街道结合实际,利用“线上+线下”的方式进行多方位宣传,让春季小麦病虫害防治知识走进千家万户,引导群众自觉开展防治工作。

打造一流营商环境 助力济宁高质量发展

仙营街道

最快15分钟办好营业执照

本报济宁讯(通讯员 王心雨)近年来,仙营街道为民服务中心在全力建好用好一体化政务服务线上线下两大平台,深化“互联网+政务服务”的同时,不断优化辖区营商环境,让“小窗口”拓展“大服务”,推行在线答疑、自助秒批、预约服务、全程帮办、上门代办等多项措施,让数据多跑路,群众少跑腿。

“非常感谢工作人员牺牲休息时间,加班加点,帮我解决了一个大难题。”日前,山东医安康医疗服务有限公司相关负责人专程来到仙营街道为民服务中心综合窗口,将一面写着“心系企业送服务 主动热情效率高”的锦旗送到工作人员手中,以表达对工作人员快速高效、优质服务的感激和赞誉。

据了解,仙营街道为民服务中心主动开通辖区招商引资企业“绿色通道”,全面开展“楼小二”帮办代办服务工作,采取专人专办方式,提供全周期服务,让服务企业责任到人、具体到事。全程跟踪服务指导,帮助山东医安康医疗服务有限公司在1个工作日内完成涉企材料整理,并在30分钟内快速办结变更业务,拿到新的营业执照,确保公司后续其他业务顺利进行。

“哪位老师是6号,到您了!”张女士拿着排号单和身份证,坐到工作人员身边,开始办理注册登记。“请出示一下您的身份证。”工作人员帮她提交申报材料,将身份证正反面上传到网上,又输入经营场所、经营范围、个人信息……十几分钟后,张女士的个体工商户登记办理完成。“真是太感谢你们了,没想到二十分钟就办好了,这要是让我们自己打字填报,不知道什么时候才能拿到营业执照!”

为使企业顺利按期营业,仙营街道为民服务中心在金字夜市设立了便民服务站,开设“集中办照专场”服务,为进驻金字夜市的商户集中办理注册登记,主动前移服务,全程帮办代办。除了现场提交全程电子化业务,商户还可以通过秒批机进行个体工商户注册登记,从登记到拿营业执照,最快15分钟,极大缩短了审批时效,受到商户的广泛好评。

金城街道

美德信用引领文明风尚

本报济宁讯(通讯员 师迪娜)今年以来,金城街道聚焦新形势下党建引领基层治理,找准切入点,找实契合点,推动美德信用深度融合、相互赋能,把美德信用融入党建引领基层治理工作体系,积极推动美德信用成为新时代文明实践、党建引领基层治理工作的新路径,着力打造“美德信用”建设的金城样板。

金城街道坚持美德信用融合互促,一体推进美德信用建设,丰富美德信用应用场景,将美德信用应用到“金牌服务 诚心为民”志愿服务体系、“红色物业”“网格微治理”等工作场景,将美德信用与党建引领下的基层社会治理有机结合。依托新时代文明实践站、运河书屋等阵地,线上线下开展美德信用主题宣讲活动,营造美德信用融合氛围。通过开展“公益集市”“金城‘惠’优质商品进社区”等多种惠民活动,让美德信用深入人心,通过推出信用食堂、信用超市等美德信用惠民场景,打造“美德信用+红色物业”“美德信用+志愿服务”等特色品牌,建设美德社区、信用街区等特色项目,并开展“最美金城人”和“诚信之星”评选活动。

街道还把美德信用与文明实践紧密结合,通过“美德信用+志愿服务”模式,深入开展“金牌服务 诚心为民”主题志愿服务活动,将美德信用应用到扶残帮困、孝老爱亲、邻里和睦等民生实事中,通过推行信用积分制度,发放积分存折、张贴光荣牌等激励方式,让群众在参与基层社会治理的同时得到收益,以此激发基层社会治理新活力。

南张街道

议事平台 让社区“有事好商量”

■本报通讯员 高运坦

近年来,南张街道西刘社区坚持协商于民、协商为民的工作理念,利用“南事不难”议事协商会,充分解决了群众反映强烈的烦心事、揪心事,真正实现了“有事好商量、南事不再难”,初步实现了政府治理和社区自我调节,多方参与和居民自治良性互动的新格局,提升了居民满意度和幸福指数,为构建共建共治共享的社区治理格局打下了坚实基础。

小区内健身设施坏了怎么更换,路面坏了找谁去修补,没有安装充电桩怎么为电车充电,邻里发生矛盾怎么调解……遇到这些关系群众切身利益的大事小情,都可以找社区的“南事不难”议事协商会,协商会通过实地“看”、现场“说”、坐下“议”等方式,引导相关各方民主协商,先后解决了小区内健身器材更换、绿化加密、邻里纠纷等多件民生问题。

西刘社区7号楼因年久失修,水管线路出现不同程度老化。前不久,社区网格员在巡查中发现,地下污水管道出现堵塞,管井正对楼梯口,大量混着淤泥的污水外溢,臭气弥漫,严重影响了居民生活和出行。对此,社区立即启动“南事不难”议事协商会,邀请小区居民代表、沿街商户、共用污水管道物业负责人和维修公司负责人,最终商定由居民、沿街商户和共用污水管道物业共同分担管道疏通费用。资金问题解决了,污水管道很快就疏通了。看着干净的院落,居民李阿姨夸赞道:“社区把居民难办的问题放在心上,搭建议事协商平台给予解决,让我们的生活变得更加美好幸福。”



“快来买哦!好看又好玩的玩具,走过路过不要错过!”“这个便宜点可以吗?五块钱吧!”近日,任城区南苑街道水景园社区团支部联合辖区幼儿园开展的义卖活动热闹非凡,孩子们把自己要售卖的物品整齐摆放在面前的摊位上,有的坐在摊位前静静等待顾客光临,有的主动吆喝推销产品。活动相关负责人表示,此次义卖活动让孩子们得到了锻炼,是一次很好的社会实践活动。图为小朋友正在售卖自己的玩具。 ■通讯员 杜延坤 摄

观音阁街道

为新就业群体送诊到家

本报济宁讯(通讯员 李明)近日,观音阁街道联合辖区医院,针对快递小哥、外卖骑手、货车司机等新就业群体家中行动不便的老年人,开展居家养老暖“新”志愿服务活动,不断提升社区凝聚力和亲和力。社区网格员、志愿者积极参与

到入户送暖活动中,协助医院工作人员入户问诊,为新就业群体家中的老人提供免费体检和健康咨询等服务。医护人员为老人测量血压、血糖,查看病例,了解老人的身体状况、病史等,并进行详细记录,然后针对体检结果提出了专业建议,让

老人们掌握自身健康状况,提高对健康的重视程度。医护人员还详细讲解了各类疾病的预防知识,帮助新就业群体及家人提高疾病预防意识,树立健康的生活理念,养成良好的生活习惯,让他们感受到社区的关怀和温暖。



近日,任城区济阳街道举办文化艺术周暨运河社区“享运河文化 展网络风采”主题活动,该活动以“黄河大集”的方式展现在大众面前,分为汉服展示大赛区、非遗作品展示区、传统美食品鉴区和传统游戏体验区四大板块,从视觉、听觉、味觉多方面满足百姓的不同需求。图为传统美食区的商家正在炸炸糕。 ■通讯员 高黄哲 摄



近日,为切实做好社会信用体系建设工作,推动辖区商户树立诚信意识,任城区阜桥街道津浦街社区“网格信用+”志愿服务队对辖区商户发放了诚信商户示范牌,并张贴了“诚信”二维码。 ■通讯员 徐丹琳 摄